Estatistica

Caracter estatistico - propriedade comum aos individuos da populagédo
Populacdo ou universo estatistico — conjunto de todos os elementos em estudo (ex: pessoas, objetos, bactérias, ...)

Censo — no caso de o estudo abranger toda a populagao. Para realizar um estudo
estatistico divide-se a
populagdo em grupos
Amostra — parte representativa da populagdo em estudo. Usa-se no caso das sondagens. de individuos que tém
a mesma propriedade.

Sondagem - no caso de o estudo sé abranger parte da populagao.

Varidveis Qualitativas (ndo se

pode exprimir por um nimero)
Tipos de varidveis Quantitativas Continuas (exprimem-
se por numeros reais: altura, peso,
temperatura, area)

Variaveis Quantitativas

(exprime-se por um nimero)

\ Quantitativas Discretas (exprimem-

se por numeros inteiros nao
negativos: n2 de irmaos, n? de golos,
classificagcdes no final do periodo)

Moda — acontecimento mais frequente, pode haver uma ou mais modas, ou, ndo haver

Medidas de /

tendéncia central — Média — é o quociente entre a soma de todos os valores pelo efetivo total

Mediana — caso os valores sejam em numero impar, é o valor central; caso sejam em
numero par é a média dos dois valores centrais (os valores tém de estar ordenados por
ordem crescente

Exemplo
A tabela mostra as classificagdes dos alunos de uma turma do 62 ano em Matematica no final de um periodo
Classificacoes Frequéncia absoluta Frequéncia relativa Frequéncia relativa (%)
0 0/25=0 0%
2 5 5/25=0,20 20%
3 11 11/25=0,44 44%
4 6 6/25=0,24 24%
5 3 3/25=0,12 12%
Totais 25 1 100%
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